Рисованию «Зимующие птицы»

Задачи:
Образовательные: 
1. продолжать формировать у детей представление о зимующих птицах;
2. учить рисовать нетрадиционным способом: птицы из ладошек;
3. уметь передавать в рисовании свои впечатления и наблюдения за птицами.
Развивающие: 
1. развивать познавательный интерес к жизни зимующих птиц;
2. развивать наблюдательность, память, мелкую моторику рук.
Воспитательные:
1.  воспитывать заботливое отношение к птицам, желание помогать им в трудных зимних условиях;
2. формировать интерес и положительное отношение к рисованию.

Ход занятия:

1 часть.
Психогимнастика "Птички"
Ночь. Птички спят, спрятали свои головы под крылышки. Им снятся приятные сны: о лете, о теплом солнышке, как они поют. Утром когда лучи солнце касаются им, птицы просыпаются, расправляют сначала одно крыло потом второе, встряхивают ими и летят к речке. Пьют воду, запрокидывая голову и оглядываясь вокруг. А потом принимаются за дело: летают, поют, ищут зернышки.
- А сейчас мы с вами побеседуем о птицах, что вы о них знаете. Где живут птицы? (В лесах, садах). Почему они там живут? (На деревьях себе строят гнездо, там не ездят машины, никто им не мешает). Когда начинают морозы, куда исчезают многие птицы? (Улетают в теплые края). Как называются птицы, которые улетают на юг? (Перелетные). Как называются птицы, которые остаются у нас? (Зимующие). Чем питаются зимующие птицы? (Семенами и плодами деревьев). С наступлением зимы, птицы оставшиеся зимовать, перебираются поближе к людям, к человеческому жилью. Почему? (Им холодно и голодно).
Птицам холод ни так страшен как голод. В лесу зимой мало корма, поэтому они прилетают к нам. Просят о помощи. А как вы помогаете птицам зимой? (Сделаем кормушки, кормим птиц). Какие птицы прилетают на кормушки? (Воробьи, грачи, синицы, вороны). Вот они наши друзья. (Вешаю картинки птиц).
2 часть.
 - А сейчас я вам загадаю загадки, а вы отгадайте и покажите нужную птицу.

Хоть поменьше воробья,
Не боюсь зимы и я,
Всем известная вам птичка.
А зовут меня (синичка).
Выпал снег, но эта птица вовсе снега не боится
Эту птицу мы зовём красногрудым… (снегирём)
- Снегирь - первый вестник зимы, своё название получил от слова - снег. Среда обитания снегирей хвойные леса. Это мало подвижная птица, по земле прыгает короткими прыжками, ныряет и купается в снегу. Крылья птицы большие, поэтому полёт у снегиря плавный, волнообразный. Снегири очень красивые птицы, своим внешним видом украшают зимнюю природу. Словно красные яблоки висят на деревьях и кустах. Питаются снегири семенами шишек, растений, ягод рябины, вынимают клювом семена, а мякоть выбрасывают.
Пальчиковая игра:
Птички в гнездышках сидят
И на улицу глядят.
Полетать все захотели.
Ветер дунул – полетели.
А сейчас мы с вами будем рисовать птиц. Но не просто рисовать, а птицы будут у нас из ваших ладошек. Ладошку раскрасим красным цветом – это будет снегирь, а желтым – синичка. Пальчики – черным цветом – это будут крылышки, головка – большой пальчик, его раскрасим синим цветом.
3 часть.
- Скажите, каких птиц мы сегодня с вами встретили? А каких птиц мы нарисовали? Ребята, нужно кормить птиц зимой? Давайте посмотрим все вместе, какие снегири и синички у вас получились.
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